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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 08 DE OUTUBRO DE 2001.****
Aos oito  do mês de outubro do ano dois mil  e um, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  vigésima  sétima  sessão  plenária  ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB). *************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  RENI  BOIJINK,  declarou  instalada  a  sessão.  Em votação,  a  ata  n° 
38/2001 foi aprovada por unanimidade de votos. A seguir, foram apresentados os Projetos 
de Lei nrs  45/2001-E e 46/2001-E, o Projeto de Resolução n° 02/2001-E e os Requerimentos 
nrs 09/2001,  10/2001  e  11/2001.  Das  correspondências  recebidas  nenhuma foi  lida.  Das 
correspondências expedidas nenhuma foi  lida.  No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE:  o 
Vereador BETO MÜLLER abriu mão de sua inscrição; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN 
falou sobre a necessidade de recuperação de estrada que estavam em piores condições, 
como as das propriedades Steyding, Niemeyer e Stefenon; disse que acompanhou comitiva 
que esteve em audiência com o Secretário Arno Augustin, quando definiu-se que os serviços 
de exatoria passariam a ser realizados em Santa Maria e que seria estudada a possibilidade 
de retorno da exatoria a Agudo; disse que, segundo o Secretário, havia pré-julgamento na 
posição de que o ICMS da Usina Dona Francisca ficaria para o município onde estava a casa 
de máquinas, ficando acertado que a Secretaria da Fazenda faria estudo técnico sobre o 
caso; o Vereador MOISÉS KILIAN pediu o envio de votos de pesar aos familiares do ex-
Vereador  Olindo  Francisco  Unfer;  disse  que  o  senhor  Prefeito  criticou  a  ausência  dos 
vereadores  de  oposição  na  reunião  com  o  Secretário  da  Fazenda  e  explicou  que  os 
vereadores que participaram foram escolhidos em reunião e que faltou espaço no veículo; 
disse que o senhor Prefeito esteve ausente em várias reuniões na Usina, como também na 
reunião sobre saúde realizada na Câmara; o Vereador PAULO UNFER solicitou que fossem 
enviados  votos  de  pesar  aos  familiares  do  senhor  Olindo  Francisco  Unfer;  disse  que 
participou  da  abertura  da  Feira  do  Livro  e  de  reunião  da  Equipe  Municipal  de 
Desenvolvimento Rural em Linha Nova; disse que buscou informações sobre a distribuição 
de mudas às escolas pelo Programa de Educação Ambiental da Quarta Colônia; disse que 
buscou informações sobre a recuperação de estradas e bueiros por ele solicitada; disse que 
participou  da  formatura  da  quinta  turma  de  jovens  que  formaram-se  na  Universidade  de 
Líderes; em comunicação da urgente da liderança do PDT, o Vereador PAULO UNFER disse 
que os jovens agudenses tiveram participação ativa naquele ato,  divulgando o  nome dos 
agudenses que formaram-se naquela oportunidade; o Vereador PEDRO DE LIMA pediu que 
fossem  enviados  votos  de  pesar  aos  familiares  do  senhor  Olindo  Francisco  Unfer;  falou 
sobre a necessidade de recuperação da caixa de registro da rede de abastecimento de água 
existente na rua Rolf Pachaly; o Vereador VILSON DIAS disse que  Olindo Francisco Unfer, 
um  dos  mais  antigos  filiados  ao  PPB,  deixou  sua  marca  na  comunidade;  falou  sobre  a 
necessidade  de  recuperação  do  acesso  à  Linha  das  Flores  e  cumprimentou  os 
organizadores da Feira do Livro; disse que PPB e PMDB não participaram da audiência em 
Porto  Alegre  por  razões  alheiras  às  suas  vontades;  manifestou  satisfação  por  não  ter 
participado  daquele  evento,  pois,  depois  daquela  viagem,  houve  muitos  comentários 
deploráveis sobre o caso da construção do ginásio da Escola Willy Roos; o Vereador ALDO 
HOPPE disse que o Secretário  Arno Augustin  acenou com a possibilidade de retorno do 
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posto da exatoria para Agudo após realização de concurso público para aquela área; disse 
que noventa por  cento  dos serviços de exatoria  continuava sendo realizado em Restinga 
Seca  e  que  ficou  acertado  que  a  realização  dos  serviços  relativos  à  transação  de  bens 
imóveis ocorreria em Santa Maria; disse que a Secretaria de Estado da Fazenda faria estudo 
sobre a questão do ICMS da Usina Dona Francisca; parabenizou as equipes do Soberano e 
do  Santo  Antônio  pela  conquista  do  campeonato  de  futebol  de  campo da  zona  norte;  o 
Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  manifestou  pesar  pelo  passamento  do  ex-Vereador  Olindo 
Francisco Unfer;  disse que pouco adiantavam os pedidos de recuperação de estradas se 
não houvesse providências  para  aquisição de máquinas;  em comunicação da urgente  da 
liderança do PMDB, o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que a Secretária da Educação, ao 
contrário  daquilo  que ela  havia  sustentado,  fez politicagem ao aliciar  membros do PMDB 
para  entrar  em  seu  partido  dentro  da  Secretaria  da  Educação;  disse  que  o  Vereador 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  havia  pedido  providência  em  relação  ao  professor  da  Escola 
Natal, o que confirmava que a supervisão não era feita com critérios lógicos e adequados; 
disse que o afastamento de professor sem critério legal, ficando sem atuar, era ato ilegítimo. 
O espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pela senhora Vera Kittel, que falou sobre o tema 
“Caminhada  político-pedagógica  da  Secretaria  Municipal  de  Educação”. No  espaço  do 
GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN abriu mão de sua inscrição; 
o  Vereador  BETO  MÜLLER  manifestou  pesar  pelo  passamento  do  ex-Vereador  Olindo 
Francisco Unfer, um dos mais antigos filiados ao PPB; convidou a comunidade da região Sul, 
por sugestão do Deputado Adolfo Brito,  a formular emenda popular visando a inclusão do 
asfaltamento da estrada Rincão do Pinhal-Porto Alves no orçamento do Estado para o ano 
seguinte,  para  o  que  eram  necessárias,  pelo  menos,  quinhentas  assinaturas;  questionou 
onde estava a defesa da professora que foi afastada na Escola São Jorge. Na ORDEM DO 
DIA tramitavam os Requerimentos nrs 09/2001 e 10/2001, o Substitutivo nº 01 ao Projeto de 
Lei nº 37/2001-E e o Projeto de Lei nº 41/2001-E. Em discussão sobre o Requerimento nº 
09/2001-E: o Vereador PAULO UNFER disse que o objetivo do Requerimento era agilizar a 
tramitação do Projeto de Lei que aumentava o número de membros do Conselho Tutelar; o 
Vereador  VILSON DIAS disse  que  a  bancada do PPB era  favorável  ao Requerimento;  o 
Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que era necessário estudar a Lei Federal que obrigava a 
nomeação  de  mais  dois  conselheiros  do  Conselho  Tutelar;  o  Vereador  CARLITO 
SCHIEFELBEIN  disse  que  a  composição  do  Conselho  Tutelar  com  três  conselheiros 
tutelares titulares foi  fruto de acordo entre o município e o Ministério Público,  mas que a 
Promotoria  Pública  passou  a  exigir  o  cumprimento  da  Lei  Federal  relativa  ao  tema;  em 
votação, o Requerimento nº 09/2001 foi aprovado por unanimidade de votos. Em discussão 
sobre  o  Requerimento  nº  10/2001-E  nenhum  vereador  manifestou-se;  em  votação,  o 
Requerimento nº 10/2001 foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre 
o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 37/2001-E, que “Supre, altera e acresce dispositivos 
à lei municipal nº 931/94 e dá outras providências”: o Vereador PAULO UNFER disse que 
participou da apresentação daquela  matéria  que modificava o  texto  original  visando nova 
organização e controle do trabalho, levando em conta as necessidades dos beneficiários e 
as  possibilidades  do  Executivo;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  manifestou-se 
favoravelmente à proposição; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que o Substitutivo 
supriria  um  Decreto  ilegal  que  dava  descontos  em  serviços  prestados,  mas  que  a 
composição da Patrulha Agrícola ficaria  para Decreto do Executivo  e passaria  a existir  a 
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possibilidade  de  descontos;  o  Vereador  ALDO  HOPPE  manifestou-se  favoravelmente  ao 
Substitutivo;  o  Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  o  Substitutivo  dava  mais  clareza  aos 
trabalhos da Patrulha Agrícola, parabenizando os que trabalharam naquela proposição; em 
votação, o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 37/2001-E foi aprovado por unanimidade 
de votos.   Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 41/2001-E, que “Autoriza contrato 
emergencial  por  relevante  interesse  público  e  dá  outras  providências”:  o  Vereador  ALDO 
HOPPE disse que aquela contratação era necessária devido ao pedido de licença-interesse 
de  uma  servidora,  alertando  que  aquela  contratação  não  representaria  novos  gastos;  o 
Vereador BETO MÜLLER disse que a bancada do PPB era favorável à matéria, já que seria 
substituído  um  servidor  em  licença-interesse;  o  Vereador  PAULO  UNFER  disse  que  a 
servidora que seria substituída havia pedido afastamento por dois anos, sem remuneração, o 
que justificava seu apoio àquela proposição;  o Vereador PEDRO DE LIMA disse que era 
favorável àquela proposição porque os trabalhos de merendeira deveriam ter continuidade; o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a Comissão de Justiça apressou a tramitação 
daquela matéria para possibilitar sua aprovação urgente, pois tratava-se de substituição de 
um servidor; o Vereador MOISÉS KILIAN disse que a licença era direito da servidora que o 
requereu e que a contratação de nova servidora não geraria mais despesas; em votação, o 
Projeto de Lei nº 41/2001-E foi aprovado por unanimidade de votos.  No espaço da PAUTA 
estavam, em Discussão Preliminar, os Projetos de Lei nrs 43/2001-E, 44/2001-E, 45/2001-E e 
46/2001-E e Projeto de Resolução n° 02/2001: o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse 
que merecia emenda a proposição de concessão de uso de prédio a uma entidade, já que 
haveria  ocupação  concomitante  do  mesmo por  outras  entidades;  disse  que  o  Projeto  de 
alteração do número de conselheiros tutelares merecia emenda para antecipar a realização 
do exame previsto na proposição. No espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador 
ALDO HOPPE disse que laudo de engenharia apresentava deficiências da obra do ginásio 
da Escola Willy Roos e que, mediante justificativa do município para aquelas deficiências, o 
Estado concordaria em repassar a diferença entre o convênio firmado e o valor contratado 
visando o  fechamento  das paredes laterais,  a  colocação de basculantes,  a  instalação de 
iluminação e portões; disse que o município comprometeu-se a realizar a impermeabilização 
da parte externa e a instalar calhas naquela prédio; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN 
disse  que  os  substitutivos  que  apresentou  tiveram  a  participação  de  outros  vereadores 
visando  aperfeiçoar  a  legislação  municipal;  parabenizou  a  equipe  da  Loja  Olímpica  pela 
conquista de título em evento esportivo; disse que o Prefeito não devia fazer manifestações 
políticas  como as  que  fez  na  semana  anterior,  assim como não  devia  manifestar-se  em 
relação à oposição daquela maneira; agradeceu ao senhor Dionísio Beskow, Presidente do 
PT, pelo acompanhamento ao trabalho de conquista do restante dos recursos necessários à 
conclusão do ginásio da Escola Willy Roos; em comunicação urgente da liderança do PSDB, 
o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que,  assumido  o  compromisso  de  construir 
aquele ginásio,  o município devia empenhar-se por  sua conclusão;  disse que,  na sessão 
anterior, havia dito apenas que o professor da Escola Natal tinha dificuldade em ensinar e 
disse  que  a  supervisão  escolar  fazendo  o  exigido  pela  Lei  de  Diretrizes  e  Bases  da 
Educação.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão 
ordinária seguinte.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é 
lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AOS 08 DE OUTUBRO DE 2001.A.S.************************************************
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